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Pregunta 2 - 2018

Un atomo de un elemento, en estado fundamental, presenta electrones de

valencia que se ubican en orbitales del tipo d. Al respecto, el elemento se
clasifica como

A) actinido.

B) gas noble.

C) transicion.

D) representativo.
E) lantanido.



Blogues segun tipo de orbital
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3. Considerando el siguiente ordenamiento de elementos en el sistema periddico:

Grupo
Periodo =~ T2 (1A) | 3 (1B)
4 K Sc
5 Sr
6 Cs La

¢ Cual de ellos tiene el mayor radio atobmico?

A) K

B) Cs
C) Sr
D) Sc
E) La



Aumento de radios atdmicos en la tabla periodica
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En el afio 1869, Dimitri Mendeleiev propuso una clasificacion de los elementos
basada en la repeticion periddica de sus propiedades, cuando se ordenan de menor

Pregunta 2 - 2022

a mayor masa atémica.

De acuerdo con la siguiente informacién para tres elementos hipotéticos,

Elementos | Cantidad de neutrones | Cantidad de protones
X 76 52
Z 74 53
T 71 51
icual es el orden correcto de los elementos, segun la clasificacion de
Mendeleiev?
A) X-Z2-T
B) T-X-Z
C) T-2Z-X
D) X-T-2Z
E) Z-X-T
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En las siguientes figuras, el sentido de las flechas representa un
aumento de una propiedad periodica. ;Cual opcion contiene las
propiedades periddicas que varian de acuerdo al esquema
correspondiente a cada columna?

PERIODO PERIODO

-«

ovCI®
oOovCaI®

A) |Energia de ionizacion |Electronegatividad

B) |Electronegatividad Radio atomico
C) |Electronegatividad Energla de ionizacion
D) |Radio atémico Electronegatividad

E) |Radio atémico Energlia de ionizacion




* ELCTRONEGATIVIDAD: es la capacidad que tiene un atomo para atraer hacia si

* RADIO ATOMICO: es la distancia entre el nucleo y el orbital mds externo de E9)
electrones de un enlace quimico.

un atomo, el radio atdmico nos da idea del tamafio del atomo.
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* ENERGIA DE IONIZACION: es |a energia necesaria para extraer el electrén mas  * AFINIDAD ELECTRONICA: es la energia necesaria para que un atomo en
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Respecto del sistema periddico, ;cual de las siguientes opciones clasifica
correctamente al elemento cuyos atomos presentan Z = 287

Tipo Grupo Periodo
A) | Representativo | 15(V A) 3
B) | Transicion 7 (VI B) 3
C) |Representativo | 18 (VIII) 4
D) | Transicion 10 (VIII B) 4
E) |[Representativo [ 17 (VII A) 4




Tabla Periédica de los Elementos Quimicos
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57. ¢ Cual de las siguientes configuraciones electronicas se asocia al elemento que
tiene mayor electronegatividad?

A) 1s%2s’

B) 1s%2s%2p®3s®

C) 1s%2s%2p®3s?3p*

D) 1s%2s%2p°3s?3p°4s23d’

E) 1s%2s°2p®3s23p°4s23d'%4p®5s24d'%5p*



AUMENTO DE ELECTRONEGATIVIDAD
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57. El siguiente esquema representa una parte del sistema periédico.

X Y
VA

De acuerdo con el esquema anterior, jcual de las siguientes opciones es
correcta?

A) Xtiene mayor radio que Z.

B) Y tiene menor potencial de ionizacién que X.
C) Ztiene menor radio que Y.

D) Xtiene menor afinidad electrénica que Z.

E) Ztiene menor electronegatividad que Y.



Radio atomico

Radio atémico

—_———— o g

Potencial ionizacion, afinidad electrénica y
electronegatividad
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56. ¢ Cual de los siguientes esquemas representa a un atomo neutro
de un elemento ubicado en el grupo 2 (Il A) del sistema
periddico?
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Tabla Periddica de los Elementos Qu
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39. Los iones ZX2+ y 17W "~ tienen igual cantidad de electrones, entre
si. Al respecto, es correcto afirmar que

A) X corresponde a un elemento no metalico.

B) W posee menor radio atémico que X.

C) W presenta menor electroafinidad que X.

D) X presenta mayor electronegatividad que W.

E) W corresponde a un elemento del grupo 16 (VI A).



Radio atomico

Radio atémico

Potencial ionizacién, afinidad electrénica y
electronegatividad

17W-1 = 18 electrones y 17 protones - ClI

|zX+2 = 18 electrones y 20 protones 2 z=20 < Ca
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38. Tres atomos, de diferentes elementos, tienen por valores
aproximados de la primera energia de ionizacién 2100 kJ/mol,
1500 kJ/mol y 500 kJ/mol. De acuerdo a estos valores, ;qué
opcion relaciona correctamente su primera energia de ionizacion
con los atomos correspondientes?

2100 kJ/mol | 1500 kJ/mol | 500 kJ/mol
A) Ne Ar Na
B) Ne Na Ar
C) Na Ar Ne
D) Li Ne Ar
E) Ar Na Li




Energia de
ionizacion

Aumento El

&
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57. con respecto a las siguientes configuraciones de la capa de valencia, ¢cual
opcion clasifica correctamente al tipo de elemento al que corresponden?

Representativo | Transicion | Transicion interna
A) | 3s? 3s%3p° 4s'3d"
B) |5s?5p° 5s%44* 4f1*5d°6s?
C) |3s%3p® 5d°6s 4°6s>
D) |s5s25p° 41%6s? 4f'*5d°6s?
E) |3s? 3s23p° 42652




Tipo de elemento Configuracion externa

Representativo ns*np?
Transicion ns*(n-1)d”
Transicién interna ns*(n-2)f’




